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Русецкая Надежда Михайловна,

учитель русского языка и литературы

высшей квалификационной категории,

«Отличник народного просвещения»,

МБУ лицей №57

Модульный урок развития речи в 6 классе

 по теме «Имя прилагательное»

Тема урока: Закрепление знаний и умений по теме «Имя прилагательное».

Название урока: «Весенняя мастерская» 

Цели урока:

Учебно-познавательные:

- выработка умений по применению знаний по теме «Имя прилагательное». Интеллектуально-развивающие:
- развитие умений чувствовать основное настроение текста и находить точные прилагательные для его выражения;

- развитие  умений самостоятельно находить нужную информацию и использовать ее в своей речи.
Эстетические:

- эстетическое восприятие слова, речи, овладение средствами выразительности собственной речи. 

Оборудование: компьютерные презентации, обучающие и контролирующие компьютерные программы, проектор.

Методы обучения: практический, проблемно–поисковый, самостоятельная работа.

План и ход урока.

· Организационный момент. (Просмотр презентации)

· Проверка домашнего задания. (Поменяйтесь тетрадями, проверьте задания своего соседа)

· Работа в тетрадях диагностического контроля.

О какой части речи говорится в данном стихотворении?

Определяю я предметы,

Они со мной весьма приметны.

Я украшаю вашу речь.

Меня вам надо знать, беречь.

Мы с вами знаем, что по-гречески название «прилагательное» звучит как эпитет (образное сравнение), а в латыни этот термин обозначает «прибавленное», «приложенное»

Найдите в стихотворении прилагательные. 

(Обратите внимание на то, что лес, оказывается, может быть не только зеленым, но и юным. А дым - не серым, а зеленым)

Все это разнообразие передается с помощью прилагательных. Они делают нашу речь живописной, яркой и красивой. 

Цель нашего урока: закрепить знания по теме «Имя прилагательное» и научиться применять их в своей речи.

Весна – одно из удивительных времен года. От длительного зимнего сна просыпается природа, начинается цветение трав, деревьев, появляются новые звуки жизни: капель, шепот ручьев, шелест деревьев, пение птиц, разговор зверей. Человек тоже как бы вновь  просыпается, чувствует удивительное состояние радости, он полон надежд на новую жизнь. Не случайно писатели, поэты, композиторы художники всегда пытались при помощи разных средств выразить свои чувства, вызванные приходом весны. (Просмотр презентации) 

А что приносит весна вам? Радость? Грусть? Упоение? Или..., на эти вопросы мы  ответим  в конце нашего урока, название которого: «Весенняя мастерская».

Как вы понимаете слово – мастерская?

Послушаем, как объясняется лексическое значение данного слова в толковом словаре? (Ответ ученика).

Чтобы приоткрыть тайну работы  весенней мастерской, нужно прислушаться к звукам весны, приглядеться к краскам весны, ощутить запахи весеннего дня и передать письменно свои ощущения:
- возьмите в руки свой модуль, внимательно посмотрите на задания, каждый из вас контролирует свой темп работы, если возникнут вопросы, вы, как всегда, можете обратиться ко мне за консультацией;
- физ. минутка.

- работа в творческой мастерской.

Ребята! Вы - на пороге творчества!

Прочувствуйте настроение картины, войдите в ее таинственный мир, ощутите радость весенней природы, удивитесь щедрости и многоцветию весны.

Итог и анализ урока:

- анализ работы учащихся; 

Чтобы проконтролировать свои  знания, ответьте на вопрос, поставленный в модуле.

 Закрепить ваши знания вам поможет  домашнее задание (задание в модулях)
Фамилия, имя ученика _____________________________________
Модуль №1

 Тема урока: Закрепление знаний и умений по теме «Имя прилагательное».

 Цель урока:
· закрепить навык правописания гласных в падежных окончаниях прилагательных;

· совершенствовать речевые умения и навыки;

· развивать творческую фантазию детей;

	Задания  
	Рекомендации
	Время
	Оценка

	1) Проверь свои теоретические знания на компьютере.


	Поставь оценку в дневник


	3 мин.
	

	2) Выпишите из текста словосочетания с прилагательным в роли зависимого слова. Графически обозначьте окончания прилагательных. 


	Оценку поставит учитель
	5 мин.
	


· обогащать лексический запас.

В лесу тепло. Зеленеет трава – такая яркая среди серых кустов. Какие тропинки! Какая задумчивость, тишина! Кукушка начала куковать первого мая и теперь осмелела. Бормочет тетерев на вечерней заре. Звезды, как вербочки, распухают в прозрачных облаках. В темноте белеют березки. Растут сморчки. Осины выбросили свои серые червячки. Весенний ручей запоздал, не успел совсем сбежать и теперь струится по зеленой траве, и в ручей капает сок из пломанной ветки березы.

	Задания  
	Рекомендации
	Время
	Оценка

	3) Подберите словосочетания по схеме: сущ. + прил., так, чтобы прил. было эпитетом 
	Задание проверит учитель
	  7 мин
	


Волнующая,______________, ______________, _______________ весна.

Ясно-золотое, ____________, ______________, _______________  небо.

Курчавые,  _____________, __________________, ______________ облака.

Радостная, ____________, ___________,  _________, ____________ капель.

Доброе, __________, __________, _____________, _______________ солнце. 

Бурный, ___________, _____________, _____________, _____________ ручей. 

5) Творческая мастерская

Закончите предложения. Являются ли данные предложения текстом? Докажите.

Какой (какой именно?) ____________________________ сегодня день!

Распахни окошко, и ты услышишь (какой?) _____________________

голосок (какой?)________________________________________ капели,

(какой?)____________________ говорок (какого?) _________________

ручья… Они расскажут  тебе  о  том,  что  лес  неподалеку  расцвел

(чем?) _______________________________________________________

В комнату (что сделает?) _________________________ запах (чего?)

________________________________. Присмотрись повнимательнее,

и ты (что сделаешь?) ____________________________________, что

первые ростки травы, первые цветы похожи на ________________.

_____________________________________________________________

Это весна! 
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Итог и анализ работы:

Выполнение какого задания вызвало у вас затруднение?

Домашнее задание:

Упражнение 602.
Фамилия, имя ученика _____________________________________
Модуль №2

Тема: Закрепление знаний и умений по теме: «Имя прилагательное».
Цель урока:  

· повторить и систематизировать сведения об имени прилагательном и об основных орфографических правилах;

· совершенствовать речевые умения и навыки;

· развивать творческую фантазию детей;
	Задания  
	Рекомендации
	Время
	Оценка

	1) Проверь свои теоретические знания на компьютере
	Поставь оценку в дневник
	3 мин
	

	2)  Напишите словосочетания прил. +  сущ., выделите окончания.


	Оценку поставит учитель
	5 мин
	


1. ая – яя
 ______________________________________________________________________
2. ое – ее _______________________________________________________________________

3. ую – юю _______________________________________________________________________

4. ым – им _______________________________________________________________________

5. ом – ем _______________________________________________________________________

6. ого – его 
_______________________________________________________________________
1. Подберите к существительным краткие прилагательные с шипящей на конце.

ветер_________________________________________________________ 

ландыш_______________________________________________________

мороз_________________________________________________________ 

лес ___________________________________________________________

2. Допишите нужные по смыслу прилагательные.

Приближение весны

(                     ) тени лежать на сугробах. Вот с вершины (                    ) дерева упала (     ) пылью и рассыпалась (                       ) шапка.

С (                           ) свистом прилетели, закачались на шишках (               ) клесты (       ) платочком перемахнул за стволами деревьев, сел на (                 ) вершину и пустил (    ) трель (                 ) барабанщик дятел.

Потоки (             ) света заливают (                   ) поляны, отражаются в (               ) в скатерти снегов. Высоко в небе застыли, не движутся (              ) облака.

3. Творческая мастерская. 

Составьте текст по данному началу:

Весна… Каждой весной происходит чудо: просыпаются деревья, прямо из-под снега вырастают подснежники, и снова юной становится природа, молодеет вся Земля…
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Итог и анализ работы:

Выполнение какого задания вызвало у вас затруднение?

Домашнее задание:

Русский язык. Практикум. Упражнение 95.

Модуль № 3

Тема урока: Закрепление знаний и умений по теме «Имя прилагательное»
Цель работы: 
· Обобщить и закрепить знания об имени прилагательном;

· Развить орфографическую и пунктуационную зоркость;

· Уметь обоснованно выбирать и применять орфографические правила на письме;

· Уметь составлять рифмованные тексты по его началу на указанную тему.
	Задания  
	Рекомендации
	Время
	Оценка

	1) Найди орфографические ошибки, исправь их, выпиши краткие прилагательные
	Поставь оценку в дневник
	5 мин
	

	2) Проверь теоретико-практическое задание на компьютере


	Оценку поставит учитель
	3 мин
	


Висна в лесу.

Радосна, шумна и пахучя висна. Звонко пают птицы, звинят над деревьями весенние ручайки. Смалой пахнут набухшые почки. Теплый ветер прабегает в высоких вершынах.

Скоро аденется лес лествой, зацветет на апушках черемуха, защелкают над ручями голосистые саловьи. Прелетят и закукуют длинохвостые кукушки. Вылетет из зимнего убежища, загудид первый шмель. Молодой травкай, голубыми и белыми подснежникоми покроються лесные палянки. 

Хараша, радосна, весела весна в лесу!

3. Подбери к существительным краткие прилагательные с шипящей на конце:

Ветер

Ландыш

Лес
         Снег

День

	Задания
	Рекомендации
	Время
	Оценка

	4. Вставь имена прилагательные. 
	Задание проверит учитель
	7 мин
	


Мы выходим на небольшую поляну. Вокруг нее толпятся _____ березки. Посередине синеет, как _____ зеркало, лужа, полная до краев _____  _____ водой. На дне отчетливо виден каждый  _____ _____ листок. Из _____ кустов слышится _____ трескотня дроздов. _____ сойка быстро перелетает через поляну и скрывается в лесу. По небу ярко разлилась _____ _____ заря, _____ гомон стал стихать. И вдруг я ясно увидел над верхушками _____ березок силуэт _____ птицы.

5. Творческая мастерская. Составь рифмованный текст.
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Снова ярко солнышко              Яркое, весеннее

В небе заблистало.                    Утро наступило.
Итог и анализ работы:

Выполнение  какого задания вызвало у вас затруднение?

Домашнее задание:

Напишите сочинение по его началу:

Каждой весной происходит чудо: просыпаются деревья, прямо из-под снега вырастают подснежники, и снова юной становится природа, молодеет вся Земля….
